





鸡足山野生猕猴 本报记者 杨峥 摄



普洱五湖国家湿地公园 本报通讯员 鲁海杨 摄

永善县永安湿地

来到昭通市永善县茂林镇永 安湿地,各色鲜花绚丽绽放,一汪 碧水倒映蓝天,风景如诗如画。这 里有着天然的万亩草场、万亩竹山 和10万亩森林,在群山的环抱下, 丝毫感觉不到夏日酷暑。

本报记者 沈迅

丘北县普者黑湖

丘北县海拔相对高、纬度相对 低、降雨相对多的"三个相对",使 普者黑拥有得天独厚的光、热、水、 气条件,成为夏日的避暑胜地。普 者黑湖处于滇黔桂喀斯特地貌的 核心地带,由于该区域地质结构组 成的特殊性,形成了类似夹心饼干 似的隔水层,保留住了喀斯特地貌 区最为珍贵的地表水,形成了喀斯 特地区非常罕见的大面积溶蚀湖 群水域。盛夏,吹着凉风在湖上泛 舟赏花打水仗,是一种惬意。

本报记者 张文峰

金平县坪河草地景区

坪河草地位于金平苗族瑶族 傣族自治县马鞍底乡中梁村,山谷 间清澈的坪河将高山草原一分为 二,两岸繁花似锦,蝶群飞舞,几株 董棕树零星而立,几间棚屋临河而 建,仿佛置身于陶渊明梦幻般的世 外桃源。每年夏季,适宜的气温和 高负氧离子的生态环境总会吸引 大量游客来到这里露营,在山水间 享受静谧时光。

本报记者 黄翘楚

凤庆县二道河村

近段时间,临沧市凤庆县凤山 镇二道河自然村热闹非凡,众多外 地游客前来休闲避暑。二道河自然 村依托良好的生态环境,动员农 户、合作社、经济实体共同发展乡 村旅游,在吃、住、行、游、购、娱等 方面组织农户分工发展,让47户 农户在乡村旅游产业链上同参与、 多业态、共收益,还带动周边村寨 600多户农户2500多人增收,探索 出了一条共富新路。

本报记者 黄兴能





宾川县鸡足山镇——

休闲放松的好去处。

打造文旅新亮点

仲夏时节,思茅区梅子湖公园如诗 如画。放眼望去,映入眼帘的是开阔的 水域与湖边苍翠的绿植,透过水面依稀 可见湖底的水草。梅子湖公园是普洱五 湖国家湿地公园的一部分,水域面积达

普洱五湖国家湿地公园由思茅河 连接洗马湖、梅子湖、野鸭湖、信房湖和 纳贺湖五湖组成,公园内有森林、人工 库塘、永久性湖泊、草本沼泽和河流湿 地,占地1064.82公顷,"一河串五湖", 如同珍珠散落于绿海之上。公园以天然 生态风貌为特色,多种季节性湿地植物 和谐搭配为规划主题,周边绿树成荫, 空气含氧量高,是我国西南山地森林涵

"我家就在附近,是公园里的常客。

2017年,普洱市政府出台了《云南 普洱五湖国家湿地公园保护管理办 法》,明确细化了各成员单位的责任与 义务。多年来,随着《云南普洱五湖国家 湿地公园巡护制度》《云南普洱五湖国

这几年时常看到湖面上有水鸟,给公园 增添了不少灵气。"68岁的市民罗秀芳 退休后,几乎每天都到公园里休闲,她

章制度的出台,湿地公园管理得到进一 步规范。截至目前,五湖湿地公园内共 修建生态停车场8处,修建木栈道、巡护 步道约40公里,并建设了3个鸟类固定 监测点与17个固定生态监测样点。

思茅区林草局副局长唐英介绍,随

着生态保护力度的加大,湿地公园丰富 了人们的生活。走进洗马湖公园,这里 春季花开如画、夏季绿草葱茏,干净的 河滩绵延数里。5月凤凰花落,6月荷花

盛开,三三两两好友相约,游走于湿地 公园,山风徐来,水波不兴,是周边市民

本报记者 胡梅君

通讯员 罗茜 艾糠蓉

养湿地的典型代表。

见证了公园的生态变化。

近年来,宾川县鸡足山镇以农业为 基础、旅游为形态、文化为灵魂,深挖乡 村潜力,大力发展垂钓、采摘、露营、亲子 旅游等业态,打造有生态、有文化、有品 牌的乡村旅游体系,释放乡村活力。

鸡足山干岩竞秀,森林茂密,素以 雄、秀、幽、奇著称,属亚热带高原季风 气候,温暖湿润,常年湿润凉爽。鸡足山 森林覆盖率达85%以上,有高等植物80 多科500余种,树龄多在百年以上。在 鸡足山,3月可看千亩花海、6月可赏树 绿成荫、8月可观月朗风清、腊月可览银 装素裹。

山脚下的沙址村98%的村民都是白 族,今年5月,大理白族自治州美术家协 会写生创作基地落地沙址村,通过民宿 与乡村博物馆、写意油画工作室、创作写 生基地融合,增添了民宿的文化魅力,成 为一个新的引流点。

今年"五一"及大理州"三月街"民族 节期间,鸡足山下的民族团结广场上每 晚都举行打跳活动,吸引了众多游客参 与;通过白族霸王鞭、白族小调、白族三 道茶、山歌对唱等活动,以"文旅+节庆" 赋予"文旅+乡村"发展的新内涵。

本报记者 秦蒙琳 通讯员 唐方香

